8. CVICENI Z APROXIMACI online stranky a online servery

Nejprve se zaméifme na strankovéni (paging). Piehled algoritmu pro strankovéni (nize je popis, co se
stane, pokud je cache plna a pozadovand stranka v ni neni):

LRU (Least Recently Used) — vyhodi strénku, na niz byl posledni pfistup nejdédle v minulosti,

FIFO (First-In First-Out) — vyhod{ stranku, jez je v paméti nejdéle,

LIFO (Last-In First-Out) — vyhodi stranku, jez je v paméti nejkratsi dobu,

LFU (Least Frequently Used) — vyhodi stranku, na kterou bylo pfistoupeno nejméné krat, od

doby, co se dostala do rychlé paméti (kazda stranka v rychlé paméti ma tedy pocitadlo),

FWEF (Flush When Full) — kdyz je cache plna, vyhodi z rychlé paméti vSechny stranky,

e RAND — vyhodi uniformné ndhodnou stranku,

¢ MARK — vyhodi uniformné ndhodnou neoznacenou stranku, pricemz pozadovanou stranku
vzdy oznaci a pokud jsou oznacené vSechny stranky, tak smaze znacky.

e LFD (Longest Forward Distance) — vyhodi stranku, kterd bude nejpozdéji znovu pozadovana

(neni online),

PRIKLAD PRVN{ Jaka je casova a prostorova slozitost jednotlivych algoritmu pro strankovani?
(Ulozeni samotnych stranek nepocitame.)

PRIKLAD DRUHY Ukazte, ze LIFO a LFU nejsou kompetitivni.

A ted néco ke k-serveru:

PRIKLAD TRETI Vymyslete algoritmus, ktery spocte offline optimum pro k-server.

Hint: redukce na maximalni tok minimélni ceny (ceny hran mohou byt i zdporné).

PRIKLAD CTVRTY Piipomente si algoritmus DoubleCoverage-Tree pro k-server na stromech z
prednasky a fakt, ze strankovani je specidlni pripad k-serveru na stromech — jak vypada strom pro
strankovani? Jakému algoritmu pro strankovani odpovida DoubleCoverage-Tree?

PRIKLAD PATY Meéjme libovolnou metriku s n body. Jaky nejlepsi pravdépodobnostni
online algoritmus pro k-server jste schopni navrhnout pro takovou metriku s pomoci toho, co bylo
neddvno na prednasce?

A nakonec zase strankovani:

PRIKLAD SESTY Ukéazeme, ze pravdépodobnostni algoritmus RAND pro strankovéni (ktery
vyhodi uniformné ndhodnou stranku) je k-kompetitivni. Pouzijeme nésledujici potencil:

kde z; je pocet stranek, které ma v cachi jak RAND, tak optimum (adversary).

a) Jak pomoci potencidlu amortizovat cenu algoritmu? Co chceme ukézat o amortizované cené pro
dukaz k-kompetitivnosti?

b) Pii pozadavku r analyzujte zménu potencidlu a amortizovanou cenu v jednotlivych ptipadech
podle toho, jestli je r v cachi algoritmu ¢i adversaryho.

c) Dokazete najit vstup, na kterém je stfedni hodnota ceny algoritmu RAND £k krat cena optima?



